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Vragen van het lid Ormel (CDA) aan de minister van Buitenlandse Zaken over 
samenstelling grondwetscomité in Egypte (ingezonden 5 april 2012). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 26 april 
2012). 

Vraag 1
Wat vindt u van het bericht dat de Koptische kerk zich teruggetrokken heeft 
uit het comité dat een nieuwe Egyptische grondwet gaat schrijven en dat 
gematigde islamitische en seculiere partijen dit comité vorige week al hebben 
geboycot, omdat zij vinden dat het comité onmogelijk namens de hele 
bevolking kan spreken?1 

Antwoord 1
Ik heb kennis genomen van het feit dat de Koptische kerk evenals het 
islamitische Al-Azhar instituut zich uit het grondwetscomité hebben terugge-
trokken en dat gematigde islamitische en seculiere partijen dit comité vorige 
week al hebben geboycot. 
Op 10 april jl. heeft het Administratief Hof het grondwetscomité ongrondwet-
telijk verklaard in een rechtszaak aangespannen door liberale groepen. 
Volgens de rechtbank staat de interim-grondwet het leden van het parlement 
niet toe om zichzelf te benoemen in het grondwetscomité. De zaak ligt nu bij 
de State Council die deze mogelijk zal doorverwijzen naar het Constitutioneel 
Hof. Voorlopig liggen de activiteiten van het grondwetscomité stil in 
afwachting van de definitieve uitspraak. 

Vraag 2 en 3
Deelt u de verwachting van deze partijen dat door dominantie van moslim-
broederschap en salafisten in dit comité de rechten van religieuze minderhe-
den en vrouwen onvoldoende zullen worden gewaarborgd in de nieuwe 
grondwet? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u bereid in bilateraal dan wel in 
EU-verband uw zorgen te uiten over de samenstelling van dit comité? 
Hoe beoordeelt u de positie van deze minderheden in de Egyptische 
samenleving, mede in het licht van dit bericht? Op welke manier geeft u in dit 
kader uitvoering aan de met algemene stemmen aangenomen motie Ormel?2 

1 http://www.trouw.nl/tr/nl/4716/Christendom/article/detail/3234908/2012/04/02/Kopten-niet-in-te-
islamitisch-grondwetscomite.dhtml

2 Kamerstuk 21 501-02, nr. 1122.
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Antwoord 2 en 3
De Nederlandse regering is bezorgd over de positie van minderheden in 
Egypte. Zowel bilateraal als in EU-verband is de mensenrechtensituatie in het 
algemeen en de positie van minderheden in het bijzonder terugkerend 
onderwerp van gesprek in contacten met de Egyptische autoriteiten. Daarbij 
wordt voortdurend gewezen op de Egyptische verplichtingen met betrekking 
tot respecteren van mensenrechten en bescherming van minderheden. 
De positie van minderheden in Egypte is één van de factoren die mee heeft 
gespeeld in het besluit van de Nederlandse regering om de overheidssamen-
werking met Egypte in het kader van MATRA-Zuid aan te houden. 

Vraag 4
Op welke concrete manieren bevordert u zowel bilateraal als op Europees 
niveau dat de Egyptische autoriteiten zich inzetten om de veiligheid en 
mensenrechten van minderheden en vrouwen voldoende te waarborgen? Tot 
welke resultaten heeft dit geleid? 

Antwoord 4
Zowel in bilaterale contacten als in EU-verband dringt Nederland er bij de 
Egyptische autoriteiten op aan zich in te zetten voor het waarborgen van de 
veiligheid en mensenrechten van religieuze minderheden en vrouwen. 
Nederland is van oudsher één van de belangrijke ondersteuners van 
vrouwenrechten in Egypte. Nederland heeft zich in 2011 binnen EU sterk 
gemaakt voor het bevorderen van politieke participatie van vrouwen in de 
Arabische regio. Dit beleid wordt voortgezet. Nederland droeg in 2011 
€ 950 000 bij aan het UN Women Fund for Gender Equality. Dit fonds richt 
zich in 2011 en 2012 op de Arabische regio en steunt o.a. Egyptische 
vrouwen-NGO’s. Voorts zal Nederland in 2012 vier nieuwe activiteiten steunen 
met als doel de economische en politieke rechten en participatie van vrouwen 
in Egypte te bevorderen. 

Vraag 5
Zijn de Egyptische autoriteiten al ingegaan op het verzoek van de EU om de 
komende verkiezingen te mogen monitoren? 

Antwoord 5
Nee. Nederland zal bij de Egyptische autoriteiten blijven aandringen op 
toelating van onafhankelijke (internationale) verkiezingswaarnemers. Evenals 
bij de Parlementsverkiezingen zal Nederland het Carter Center steunen ten 
behoeve van diens waarnemingsactiviteiten rond de Presidentsverkiezingen.
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